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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da quarta reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de Produção –
NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2020 (Ata NDE 4/2020). Aos trinta dias do mês de abril
do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se o Núcleo Docente Estruturante
do Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência, conforme
convocação. Presentes os professores, Carla Beatriz da Luz Peralta exercendo a coordenação do NDE,
Caio Marcello Recart da Silveira, Cláudio Sonáglio Albano, Cesar Antônio Mantovani, Evelise Pereira
Ferreira, Ivonir Petrarca dos Santos, Maurício Nunes Macedo de Carvalho, Ta�ana Nardon Noal, Vanderlei
Eckhardt e Victor Luiz Scherer Lutz. A professora Fernanda jus�ficou sua ausência na reunião, pois a
mesma teve uma a�vidade relacionado ao seu Doutorado, no mesmo horário. Após a verificação e
existência de quórum qualificado e das saudações iniciais, a Presidente do NDE iniciou a reunião para
tratar dos assuntos constantes da pauta estabelecida na convocação da reunião. Item 1 – Solicitações de
inclusão e exclusão de pauta e comunicações.  Houve uma solicitação de inversão de ponto de pauta
realizada pela professora Evelise e uma inclusão de pauta solicitada pelo professor Cesar, ambas foram
aprovadas por unanimidade. Não houve comunicado. Item 2 – Apresentação das propostas para
projetos de extensão pelos docentes. A professora Carla, inicialmente, ques�onou aos membros quem
gostaria de apresentar suas propostas para futuros projetos de extensão e apenas o professor Ivonir
manifestou interesse. A proposta é in�tulada como “Logís�ca Lean nas Empresas” e busca envolver
técnicos, discentes e empresas da cidade e região. Tem como obje�vo analisar a situação atual da
empresa e verificar em qual das cinco fases da Logís�ca Lean a mesma encontra-se, por meio de um
diagnós�co  que pode ser realizado por exemplo em setores da empresa como: compras, vendas,
processos produ�vos, entre outros, iden�ficando as oito perdas da Logís�ca Lean. Por fim, um plano de
ação de melhorias para a empresa será elaborado. Posteriormente, o professor Vanderlei destacou que
realiza a�vidades de extensão juntamente a uma escola técnica da cidade de Bagé, nas áreas de
Metrologia e Ensaios Mecânicos e ressaltou que deverá dar con�nuidade a esses projetos. Além disso, o
professor Vanderlei mencionou que no futuro pretende desenvolver um projeto na área de Manutenção
Industrial. Item 3 – Planejamento de ações/a�vidades para acolhida aos discentes da Engenharia de
Produção. A professora Carla destacou que juntamente com a professora Evelise escreveram um projeto
de ensino para o edital “Projetos especiais no combate a pandemia COVID-19”. O curso in�tulado como
“Introdução à Engenharia de Produção” será realizado na modalidade EaD e pretende apresentar
conceitos da Engenharia de Produção aos discentes ingressantes no curso. Este tem como obje�vo
reduzir os efeitos do isolamento social, como distanciamento da Universidade, dos colegas e professores,
propiciando momentos de interação por ferramentas como Google Classroom e Google Meet. Após, a
professora Evelise buscou saber o interesse e a disponibilidade dos docentes do curso de Engenharia de
Produção em ofertarem alguma a�vidade, curso e/ou palestra para discentes do curso. Assim, o
professor Cesar manifestou seu interesse em palestrar aos alunos sobre o tema “planejamento de
carreira”. Os professores Caio e Claudio, também mencionaram a possibilidade de realizarem alguma
a�vidade. A professora Carla destacou que poderia ser realizada uma acolhida aos alunos ingressantes,
por meio de uma apresentação através do Google Meet dos docentes do curso de Engenharia de
Produção com relação a área de atuação e projetos que desenvolvem. As professoras Carla e Evelise
mencionaram uma ideia, previamente informada pela professora Fernanda, na possibilidade de se
realizar uma semana acadêmica do curso de forma online. Neste momento, o professor Cesar, com
problemas técnicos relacionados a sua internet, informou que teve que sair da reunião. Nesse momento,
o professor Mauricio sugeriu que antes de executar tais a�vidades/ações seria fundamental verificar se
os discentes teriam acesso as tecnologias de comunicação. Assim, o professor Claudio mencionou que a
Universidade Federal de Pelotas desenvolveu um estudo com seus alunos sobre o acesso internet,
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sugerindo replicar tal estudo aos alunos do curso de Engenharia de Produção. Todos os membros do NDE
presentes na reunião concordaram com a proposta. Dessa forma, ficou definido que as professoras Carla
e Evelise são as responsáveis pela elaboração do mesmo e, posteriormente, o enviarão aos membros do
NDE para possíveis sugestões e/ou ajustes. Depois de aprovado pelos membros do NDE, o ques�onário
online deverá ser encaminhado aos discentes do curso. Item 4 – Proposta de um modelo de avaliação
para os projetos de extensão. Para este item nenhuma proposta foi apresentada, porém os professores
Vanderlei e Maurício fizeram algumas considerações sobre metodologias de avaliação. O professor
Vanderlei comentou sobre a dificuldade de possuir um único modelo de avaliação, quando os projetos
possuem caracterís�cas dis�ntas. O professor Maurício comentou sobre a avaliação por rubricas, e a
professora Evelise mencionou que possui alguns materiais sobre essa temá�ca e, como forma de
sugestão de leitura, irá compar�lhar com os membros do NDE. Item 5 – Planejamento das próximas
a�vidades. Para esse item o professor Caio sugeriu a leitura de textos compar�lhados. Assim, os
membros do NDE chegaram a um consenso que há necessidade de todos realizarem um estudo sobre as
formas de avaliação para os futuros projetos de extensão do curso, com vistas a atender à exigência
nacional sobre a curricularização da extensão. Dessa forma, cada membro do NDE ficou responsável pela
leitura, com vistas a apresentar uma proposta de avaliação do discente em projetos de extensão na
quinta reunião do NDE que será realizada no dia 07 de maio de 2020, às quatorze horas e trinta minutos.
Às quinze horas e quarenta e sete minutos, a Professora Carla agradeceu aos membros do NDE e a
reunião foi encerrada, nada mais havendo a constar lavrei apresente Ata, que após revisão será assinada
por mim, professora Carla, e pelos membros do NDE presentes.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/03/2021, às 14:50, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 17/03/2021, às 17:18, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, Coordenador(a) Acadêmico(a), em
18/03/2021, às 09:11, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 09:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CESAR ANTONIO MANTOVANI, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/03/2021, às 10:30, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VICTOR LUIZ SCHERER LUTZ, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 18/03/2021, às 10:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
19/03/2021, às 13:53, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 19/03/2021, às 16:10, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 12/05/2021, às 15:13, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
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norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0485715 e
o código CRC D2E81BC1.
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